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SISTEMA DE ENSINO

[ BANCD DE QUESTOES IMATEMATICA

)

NOTA:

) (#=BIMESTRE ]
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Ne: 2
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1

Na seqiiéncia (a,), < v, dada por (4, —7,0,8,5,5,5, ...),
identifique os termos a,, a,, as, a, as, as € a,.

.
Escreva sob a forma (a,, a,, a,, ay, ...) cada uma das
seguintes seqiiéncias: 3

a =6
ey = 9+a,
b) (a,),entalque:a, =5n+ 3

8): (). cae tal que:{

) (@), en tal que: a, = n* + 2n

Leonardo de Pisa, mais
conhecido como Fibo-
nacci (filho de Bonac-
ci), foi um matemético
italiano que viveu de
1180 a 1250, aproxi-
madamente. Em 1202,
ele propds o problema
a seguir, de grande re-
percussdo por ter apli-
cagdes em vdrias dreas
Verifique se cada uma das seguintes seqiiéncias € ou |
néo uma progressdo aritmética:

2
¥
-
5
z

a) (ay, as G, ..., ag) tal que @, = 5n + 1, Vn, com
nEN*en<6

b) (a,,ay as, ..., a) talque a, = n?, Vn, comn € IN*
en<9

¢) (a,, ay ay, ..., ag) tal que a, = % + 1, Vn, com |
nEN*en<8

Classifique cada uma das seguintes-progressdes arit-
méticas como crescente, decrescente ou constante:

a) (a,),entalquea, =8 —3n
n*-9
n+3

R il a, = 10
) (a,),en tal que
e N s v, 48

b) (a,),ental que a, = A

Determine x, com x € R, de modo que a seqiiéncia
A= x,x—2,2x — 1) seja P.A.

®

7 Um contribuinte esqueceu de pagar um certo impos-
to. Verificou entdo que haveria multa pelo atraso,
que deveria ser paga do seguinte modo: no primeiro
dia ap6s o vencimento, a multa seria R$ 38,00; a cada
dia, a partir do segundo dia de atraso, seriam acresci-
dos R$ 5,00 2 multa do dia anterior.

Complete a tabela a seguir mostrando quanto esse
contribuinte deve pagar de multa em cada dia de
‘atraso:

Namero de dias.

el
1 38
2 .38 +5
3

Multaem Rs

4
18

n

8 Determine o 512 termo da P.A. (8, 14, 20, 26, ...).
Obtenha o 182 termo da P.A. (a,), < n» tal que @, = 4
ea,=1.

10 Encontre a razdo da P.A. (a,), e tal que @, = 14 ¢
a, = 45.

11 Quantos termos possui a P.A. (12, 18, 24, ..., 222)?

12 Calcule o nimero de miltiplos de 7 existentes entre
10 e 200.

18 Determine a razao da P.A. (a,), < n tal que
a +a,=15¢e a;+ag=18.

14 Interpéle seis meios aritméticos entre 4 e 67, nessa
ordem.

15 Obtenha o 462 termo da P.A. (a,, a,, as, ...) de razdo
5tal que a,, = —8.

16 Em uma estrada sdo ins-
talados telefones SOS
acada 2,8 km. Calcule
o nimero de telefones
instalados no trecho que
vai do quilémetro 5 ao
quilémetro 61, sabendo
que nessas duas marcas
hd telefones instalados.
Considere inclusive es-
ses dois telefones.
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Numa P.A. decrescente de trés termos, a soma desses |
termos é 6 e o produto é —24. Determine a P.A.

(Faap-SP) As medidas dos angulos internos de um
tridngulo, em ordem crescente, formam uma progres-
sdo aritmética. A medida do maior desses angulos €
o dobro da medida do menor. O maior angulo interno
desse tridngulo mede:

a) 68° : ) 80°
b) 72° 5 e) 82° \
). 75 L

Calcule a soma dos 80 primeiros termos da P.A.
5,9,12,15,.18; ...).

Obtenha a soma dos 51 primeiros termos da P.A.
(-15,-11,-7,-3,1,..). .

Calcule a soma dos miiltiplos de 6 coml;reendidos
entre 100 e 400.

Calcule o nimero de termos da P.A. cujo primeiro
termo € 1, o Gltimo termo € 157 e a soma de seus ter-
mos é 3.160. 1

A letra grega Y. (sigma) é usada, nas Ciéncias Exatas,
para indicar uma soma. Por exemplo, a expresso

5

> 2j, que se 1& “somatério de 2j, com j variando
=1
(em IN) de 1 até 5”, é calculada atribuindo-se os valores
1,2,3,4e5 a varidvel j da expressio 2j e, a seguir,
somando-se os resultados obtidos. Isto €, primeiro
obtemos os valores de 2j:

j=1=2=2-1=2
j=2rs2j=2-2=4
j=3=2/=2-3=6
j=4=2=2-4=8
j=5=2=2-5=10

Somando esses valores, encontramos:

5
>2j=2+4+6+8+10=30

j=1
De acordo com essa idéia, calcule:

50 40
&) D27 b > @Ei-1)

ji=1 J=1

(Fuvest-SP) Calcular a soma dos n primeiros nime-
ros naturais fmpares.

257Quais das seqiiéncias a seghir sd0 progressdes geo-

26

27

35

36

37

métricas?

a) (a;, a, as, a4 as) tal que @, = 3 + 2", Vn, com
‘nEN*en<S5

b) (ay, @y, as, a4, as, ag) tal que a, = 3n, Vn, com
nEN*en<6

¢) (a,, ay as a,) tal que a, = 57", Vn, comn € IN*
en<4

d) (a,, ay, as, ay, as) tal que

a,,, = 6a,, Yn,comn€E€IN* e n<35

Determine a razio da P.G. (a,), e tal que a5 = 15
e ap=>5.

(UFRGS-RS) A cada balango, uma firma tem apre-
sentado um aumento de 10% em seu capital. A razéo
da progressdo formada pelos capitais nos balangos €:

11 10 9 1
a) 10 b) 0 c) m d) 0 e) 0

Determine x, com x € R, de modo que a seqiiéncia

(5, 2x + 4, 6x + 2) sejauma P.G.

" Determine os nimeros reais x e y, sabendo que
(x, —1,y) éuma P.A. e que (x, , 8) é uma P.G.

Determine o 102 termo da P.G. (3, 6,12, ...).

Obtenha o 11 termo da P.G. (L %, % ]

) 27

Calcule a razo da P.G. (a,), <o tal que a, = 4 &'
4= 128.

Encontre a razio da P.G. (a,), e tal que a, = 2 €
as = 162.

Qual € 0 nimero de termos da P.G.
(512, 256,128, ...,

1 ),,

1.024

Obtenha o 12 termo da P.G. (a,), e n tal que
a, +a,=28ea,+ a; = 84.

Interpole quatro meios geométricos entre 3 e 96, nes-
sa ordem.

Insira cinco meios geométricos entre 1 e 2, nessa ordem.
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No ano de 2001, a populag@o de certa cidade era de
2.000.000 de habitantes. Hd uma previsdo de que
esse niimero cresga a taxa de 10% ao ano. Complete
a tabela a seguir com o nimero de habitantes que, de
acordo com a previsdo, a cidade terd em cada ano
(a varidvel n da (ltima linha representa um nimero
natural).

2001~

2.000.000

2002
2003
2004
2025

2.000.000 - 1,1 = 2.200.000

2000 + n
.

Um fabricante de sabdo em p6 estima um crescimen-
to de 2% ao ano nas vendas. Sabendo que no ano de
2002 foram vendidas x toneladas do produto, calcule,
em fungdo de x, a quantidade, em toneladas, que serd
vendida no ano:

a) 2012 b) 2020 ¢) n,sendon = 2002

(Ndo ¢é preciso efetuar os célculos, mas deixe a res-
posta indicada.) }

H4 bactérias que se reproduzem por bipartigio, isto
¢, cada uma se divide em duas ao atingir determinado
tamanho. Suponha que em uma cultura hd 3 - 27 des-
sas bactérias e cada uma delas se divida em duas dan-
do origem 2 12 geracdo; cada bactéria da 1* geragdo
se divida em duas dando origem 2 22 gerag@o, e assim
por diante. Em que gerag@o o nimero de individuos
serd 3257 =<

Determine a P.G. de trés termos, sabendo que o produ-
to desses termos € —é— e que a soma dos dois pri-
meiros € 2.

Em um tridngulo retdngulo, as medidas, numa mes-
ma unidade de comprimento, do cateto menor, do
cateto maior e da hipotenusa formam uma progressdo
geométrica. A razdo g dessa P.G. satisfaz a condigdo:
a) 0,7<¢<09

b) 09<g<1

0 1<g<2

d) 2<¢<3

e) 3<¢g<32

Calcule a soma dos onze primeiros termos da P.G.
@68,

Determine a soma dos dez primeiros termos da P.G.
(r33)
VB g

Qual é a soma dos dez primeiros termos da P.G.
(2, —4;8,+16,..)?
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A soma dos n primeiros termos de uma P.G. € 5.115.
Determirie n, sabendo que @, =5 e g = 2.

NaP.G. (a,, a3, as, ...) de razdio g = 2, sabe-se que a
soma dos oito primeiros termos € 765. Determine o
valor.de a,. °

O crescimento anual nas vendas de pneus de uma
fabrica é de 8%. No ano de 1993, a fébrica vendeu
20.000 pneus. Qual foi o total de pneus vendidos no
decénio 1993/3002?

(Com o auxilio de uma calculadora vocé obtém a
aproximagio: (1,08)" = 2,15892)

Calcule a soma dos infinitos termos da P.G.
@5:15,5,~:2): -

Qual é a soma dos infinitos termos da P.G.
2.8.2,...)7

A soma dos infinitos termos da P.G.
X X

(x, > T] é5. Determine x.
A soma dos infinitos termos da P.G. (a;, @, as, ...)
é —g— Determine a razio dessa P.G., sabendo que

a, =3.

Determine a geratriz da dizima periédica

D = 4,8888...

Sugestio:

\D = 4+ 0,8+ 0,08 + 0,008 + 0,008 + ... 1
P.G. infinita de razdo 0,1

Considere a seqiiéncia de infinitos tridngulos
(A,B,C}, A,B,Cy, A3BiC;, ...), sendo que 0s vértices
de cada tridngulo, a partir do segundo, sdo 0s pontos
médios dos lados do tridngulo precedente (confor

a figura). Sendo 20 cm o perimetro do tridngu
A;B,C,, calcule a soma dos perfmetros desses infini:
tos tridingulos.

Sugestio: O segmento A,C, mede metade de l-i,_C: |
pois, pelo caso L.A.L. de semelhanga de tridngulos,
temos A4 A,C, ~ AA,B,C, e arazdo de semelhang;

é % Repita esse.raciocinio para os demais lado:

®

dos triangulos, a partir de A,B,C,.




